
 

ΣΥΜΠΡΑΞΕΙΣ ΓΙΑ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ 
Το έργο «Οικοσυστήματα Καινοτομίας για την Επαγγελματική Εκπαίδευση και 
Κατάρτιση» ξεκίνησε τις συναντήσεις με τις Πολυμερείς Γνωστικές Συμπράξεις 

Πιτέστι, Ρουμανία - 29 άτομα συμμετείχαν στη συνάντηση από τους ακόλουθους τομείς: 
φορείς χάραξης πολιτικής σε εθνικό επίπεδο, κοινότητα ιδιωτικών επιχειρήσεων, φορείς 
υλοποίησης σε περιφερειακό επίπεδο, πάροχοι Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 
Κατάρτισης (ΕΕΚ), ενεργοί επιχειρηματίες, ακαδημαϊκοί στην εκπαίδευση και στην 
καινοτομία, καθώς και επαγγελματίες εκπαιδευτές σε σχολεία. 

Οι συμμετέχοντες συζήτησαν και αντάλλαξαν απόψεις για τα ακόλουθα θέματα: για 
γνωστές ελλείψεις δεξιοτήτων στους εκπαιδευτών ΕΕΚ που τους εμποδίζει να μετατραπούν 
σε ενδοεπιχειρηματίες, απαιτούμενες δεξιότητες για ενδοεπιχειρηματικότητα, βασικές 
δεξιότητες που θα πρέπει να ενταχθούν στο αναλυτικό πρόγραμμα σπουδών, για τη δημι-
ουργία κατάλληλων συνθηκών για προώθηση και ενθάρρυνση της ενδοεπιχειρηματικότη-
τας εντός του τομέα της ΕΕΚ, μελλοντικές δράσεις των πολυμερών γνωστικών συμπράξεων. 

Meath, Ιρλανδία – Την πολυμερή γνωστική σύμπραξη στην Ιρλανδία συνθέτουν 
αντιπρόσωποι από την τοπική επιχειρηματική κοινότητα, την εθνική αρχή χρηματοδότησης 
για την εκπαίδευση και κατάρτιση στην Ιρλανδία και τoυς τοπικούς δημόσιους και 
ιδιωτικούς παρόχους εκπαίδευσης και κατάρτισης στα βορειοανατολικά της χώρας. Έγιναν 
αρκετές συναντήσεις κατά τις οποίες προσδιορίστηκαν πολλές προκλήσεις, κοινές σε όλους, 
που αφορούν στο στάδιο προετοιμασίας των νεοεισερχομένων στον κόσμο εργασίας. Η 
συμμετοχή και συνεργασία ανάμεσα στους εργοδότες και τους παρόχους εκπαίδευσης και 
κατάρτισης,  η στάση της ιρλανδικής κοινωνίας απέναντι στη διά βίου μάθηση και 
κατάρτιση, η δυσκολία εντοπισμού και γεφύρωσης των χασμάτων ούτως ώστε οι πιθανοί 
εργοδοτούμενοι να καταστούν έτοιμοι για εργασία, η ουσιαστική ανάπτυξη 
ικανοτήτων και βασικών δεξιοτήτων (όπως η κριτική σκέψη, η επίλυση 
προβλημάτων, η συναισθηματική νοημοσύνη) και τέλος η παροχή 
επαγγελματικού προσανατολισμού κατά τη δευτεροβάθμια εκπαίδευση, 
αποτελούν κάποιες από τις προκλήσεις αυτές. 
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ΔΙΑΧΥΣΗ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ 
Το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο Κύπρου (ΕΠΚ) σε συνεργασία με το CARDET 
παρουσίασαν το έργο InEcVET στο Κέντρο Καινοτομίας της Microsoft κατά την 
εκδήλωση «Ενδοεπιχειρηματικότητα: Επιλογή για Ανάπτυξη» από την Αρχή 
Τηλεπικοινωνιών Κύπρου (CΥΤΑ) στις 21 Σεπτεμβρίου 2016. Η εκδήλωση έδειξε πώς 
οι προσωπικές αξίες του ενδοεπιχειρηματία επηρεάζουν την επίδοση στην 
καινοτομία σε εκπαιδευτικά και επιχειρηματικά πλαίσια. Επίσης, κατέδειξε τη 
σημασία προηγούμενης εμπειρίας του ενδοεπιχειρηματία στην ανάπτυξη και 
«εμπορευματοποίηση» δημιουργικών εκπαιδευτικών και επιχειρηματικών λύσεων. 
Η Δρ Σιμόνα Μιχάϊ-Γιαννάκη και η Δρ Δέσποινα Μαρούχου (ΕΠΚ) 

παρουσίασαν το θέμα «Η ανάγκη για ενδοεπιχειρηματικότητα και πώς να αξιολογή-
σετε την ενδοεπιχειρηματική νοοτροπία». Ο Δρ Έλμος Κονή (ΕΠΚ) παρουσίασε το 
θέμα «Δημιουργικότητα & Παραγωγή Ιδέας», ενώ ο Δρ Αλέξανδρος Αποστολίδης 
(ΕΠΚ) παρουσίασε πώς η έννοια «skunk works» και τα πλαίσια γνωστικών συμπρά-
ξεων μπορούν να λειτουργήσουν ως δυνάμεις για αλλαγή τόσο στην εκπαίδευση όσο 
και σε επιχειρήσεις σε υψηλόβαθμα και μεσαία στελέχη στην Κύπρο. Επιπροσθέτως, 
ο Δρ Αποστολίδης παρουσίασε το θέμα «Ενδοεπιχειρηματικοί Πόροι: Προβλήματα 
και Διαχείριση» και ο κ. Χρίστος Χρίστου (CYTA) τη μελέτη περίπτωσης της CYTA. Στο 
τέλος της εκδήλωσης, μέσα από την αλληλεπίδραση των συμμετεχόντων και 
ομιλητών, διαπιστώθηκαν τόσο κάποια θετικά στοιχεία όσο και προκλήσεις, αλλά 
και συνήχθησαν συμπεράσματα για ανάπτυξη της ενδοεπιχειρηματικότητας.   
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